

# 加油! 深改

· 日记本

正商地产 ZENSUN

热原师兄贺全国两会胜利召开

代表委员聚焦乡村发展、工匠精神、双创等话题

## 创业不能光玩虚的(虚拟经济) 建议多扶特点实的(实干实业)

3月7日 晴

赵明恩 全国人大代表,郑州市人大常委会副主任、巩义市竹林村党委书记

### 把竹林镇 打造成温泉小镇



郑州往西大约50公里处的巩义市竹林镇,多年前是一座缺水的穷山村。而现在,这里春和景明、人民生活富裕、长寿山上春光无限……不久以后,这里还将变身为“温泉小镇”,吸引越来越多人的目光。

这是我第五届当选为全国人大代表,这是我第25年在人民大会堂听政府工作报告了。

今年的政府工作报告中提到,要“完善旅游设施和服务,大力发展乡村、休闲、全域旅游”。这是“全域旅游”首次写入政府工作报告。

我认为,发展乡村旅游,非常好,我们巩义竹林镇就深受其益。多年之前,竹林镇是一个贫穷、缺水的小山村。将发展乡村旅游列入主要任务后,竹林镇着重打造长寿山,少树就种树、缺水就打井、缺乏服务业就重点打造,目前的长寿山春天满山红花、秋日漫山红叶,去年共接待游客超过了100万。我们竹林镇完成税收3亿多元,农村年均可支配收入3.6万元,成了远近著名的富裕山村。

目前,以前缺水的竹林镇发现了地热资源,我们要着力打造一个温泉小镇。现在已经打出了一口1300米深的井,我们要建设一个服务好、设施全的温泉小镇。

钟建英 全国人大代表,平高集团总经理助理、科技部主任

### 树工匠精神 让中国制造走向世界



在政府工作报告中提到“质量之魂,存于匠心”。工匠精神应该是全民族的精神,是一种深层次的价值体现,需要通过树立“十年磨一剑”的社会风尚引导企业专注创新和产品质量提升,带动中国制造走向世界。

人才是创新驱动的保障,科技是实现梦想的翅膀,应当不拘一格用人才。河南省也高度重视人才培养,已培养出很多具有影响力的院士及创新人才,他们为国家、河南省的发展作出了很大贡献。

我认为,在现有的政策制度及评价体系中,对人才成长和激励起到较好作用,但有一些指标条件可能会造成重数量、轻质量、追求“短平快”、急功近利的浮躁风气。一个好的产品和优秀成果,不经过潜心钻研,精心打磨,长期积淀,是很难出精品的。所以建议通过各类媒体、各种渠道对各行各业的工匠进行宣传报道,营造全民崇尚尊重工匠精神的氛围。同时开展制度顶层设计,从国际视野按国际标准修订完善人才培养评价激励制度,在国际化人才的引进、培养、扶持上形成社会共识,选定的人才既要有报国情怀、专业技能,更要有拼搏奋斗奉献精神。另外,对国内本土成长的人才与海外人才要给予相同的竞争评选机会,给予企业在推选国家级人才方面更多话语权,从而真正形成培育工匠精神的环境及保障机制。

3月7日 晴

张近东 全国政协委员、苏宁控股集团董事长

### 政企合作搭平台 为创新创业提供公共服务



两会期间,双创依然是热词。在我看来,推进“大众创业、万众创新”已经成为增强发展新动能、促进社会就业、提高发展质量效益的重要途径。

在实际创新创业的热潮中,存在创业项目同质化等问题,部分青年创业者由于年龄小、缺少经验,在选择创业的过程中往往聚焦投入少、周期短、见效快的项目,更倾向于做互联网虚拟经济,扎根实业创业的热情不高。建议可以针对性地对实业创业项目进行政策引导,优化软硬件服务能力,避免创业资金过于集中在虚拟经济,充分调动和激发青年创业者在各行各业的创业活力。

从政府和企业的层面,地方政府可以和大型企业协作,借助政府的政策引导和扶持优势,以及企业的各项优势资源,共同搭建创业发展平台,通过政企合作,低成本地为更多创新创业企业提供包括云计算、大数据、财务和法务等方面的基础公共服务。对于具有引领性的实业型创新项目,尤其是涉及产品、服务等领域的重点项目,不仅要加大资金扶持的力度,还要将其打造成为政企采购的优先招标对象,推动重点创业项目的发展。

郑报融媒记者 裴蕾 李娜 覃岩峰 王译博 王继兵 刘俊礼 徐刚领 石闯/文 宋晔 马健/图